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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy érre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — n b m 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint » szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében s * 
ezarkesztöségnél. Egyébatt a postahira-

talok utján.

Debreczen, márt. 10.
(P ) A boszniai komédiára elköltőt-

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebreeaen-rldéfel „faggetleneé$l párt" köilönye.
Magjaién hetenkint itszir: hétfin, kedden, ezerdán, esUtirtikdn és szombatén.
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Hirdetési dij:
Öthasáboe petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint » 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
eNy ilt-tér^-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeutetlenill beküldött 
kéziratok nem vetetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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tünk 140 millió forintot, elfogunk még 
költeni legalább is ennyit s hasznunk 
lesz belőle az, hogy szerenesések leszünk 
évenként különböző összegű milliókat az 
éhes bosnyák gyomorban elhelyezhetni. 
Vizeinek szabályozására, utaínak kiépí­
tésére fogunk ez évben is adni vagy 14, 
millió forintot ésa magyar gaz­
daság különböző ágainak 
emelésére adunk ez évben 
50 ezer forintot.

Lehet-é Magyarország érdekeit job­
ban arczul ütni, a nemzettel fájóbb gúnyt 
űzni, mint midőn azt mondja a kormány, 
hogy idegen czélokra adunk milliókat, 
hanem a hazai mezőgazdaság emelésére 
elégedjetek meg 50 ezer forinttal.

Valóban nem tudja az ember, hogy 
tulajdonképen mit akarnak e nemzettel, 
oly következetesen halad a pusztítás po­
litikája, oly mathematikai pontossággal 
vitetünk az államtönk felé, hogy szinte 
kiiehet számítani mennyi ideig leszünk 
még az önálló nemzetek sorában.

Hiszen ime nyakunkon a veszede­
lem, Magyarország virágzó városai pusz­
tulófélen vannak, „a magyarság gyöngye“ 
most vívja az élet-halál harczát a Tisza 
mentén s meglehet, mire e sorok napvi­
lágot lábiak virágzó falvak s városok 
helyére e szót Írhatjuk : volt!

Hát ez óriás szerencsétlenség meg­
akadályozására nem jutott évenként-mon- 
dani semmi a kormány részéről. Szeged, 
Csongrád, H.-Mező-Vásárhely költöttek 
ugyan reá ezereket, de mit ér az ott, hol 
milliók kellenének ?

Szeged, — de meg az egész Tisza- 
völgy vízvédelmi ügyét a kormánynak 
kellene kezébe vennie, hanem ezt az 
évenként megújuló veszedelem daczára 
sem tette, azon bizottság is, melyet a 
munkálatokkal évekkel ezelőtt megbízott, 
semmit nem tett, s ma azt sem tudjuk 
létezett-é valaha.

Borzasztó vád éri a tiszaszabályo- 
zás vezetőit is. Oly szükmederbe szorit- 
tatott a Tisza, hogy most már .évenként 
mindinkább beiszapolódváu, mintegy múl­
hatatlanul be kell következnie a kiön­
tésnek. Ily körülmények között a víz­
védelmi munkálatoknak országos költsé­
gén leendő foganatositása elkerülhetetle­
nül szükséges.

Valóban a Pató Pál ur elve bor­
zasztóan boszulta meg magát, mert a leg­
virágzóbb vidék semmisittetett meg.

Ily szomorú következmények után 
kétszeresen felháborodik lelkünk az olyan 
nyilatkozatok hallattára, mint a milyene­
ket gróf Andrássy közelebb is tett az 
osztrák delegátió előtt, hogy t. i. itt vau 
az. ideje, hogy a bosnyák menekülteket 
visszatelepitsük hazájukba, házaikat épít­
sük fel, vetőmaggal és igás erővel se­
gélyezzük.

Algyő, Tápé kivándorolt s éhhalál­
lal küzdő lakosai számára nem jut egyéb 
koldusbotnál, hanem az urok ellen fellá­
zadt, hadseregünk színe virágát elpusz­
tított bosnyáknak urimódba leendő elhe­
lyezéséről gondoskodunk.

A magyar mezőgazdák felsegélye­
zésére egy fillért sem juttatunk abból,
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Rajz.
Hivesy Jenőtől.

(Folytatás.)

— Érzem én azt jól Aida, de nem tehe­
tek ellene; mert meg vagyok rontva. Egy idd 
óta éjszakáim kinteljesek. Hasztalanul rebegem 
a varázsrontó surát (könyörgés), az ima el­
hal ajkaimon, a nélkül, hogy kiragadna a dsi- 
nek hatalmából. Egy kimondhatlan vágy vett 
rajtam erőt s azóta vérem egyre lüktet, fejem 
forró s égő szemeim szárazok, mint a sirokkó­
tól (mérges orkán) söprött tövény sivatag — 
Néha el-elgondolkozom órákig s lelkem mint 
fékvesztett mén száguld egyik gondolatról a 
másikra és mégis, ha kérdeznéd nem tudnék 
szamot adni, hogy mi az, a miről gondolko­
zom. Majd nehéz, gyötrelem teli szorongás fog 
*1 8 valami végtelen keserű érzés mérgezi meg 
lelkemet és ilyenkor még magát az életet is 
utálom. Oh én szerencsétlen vagyok nagyon,
de nagyon...................Ha tudod, mond, mi a
Dere, ennek a betegségnek ?

mit tőle zsarolt ki az erőszak, hanem 
azoknak, kik ellenségeink voltak és ma­
radnak a halálig — azoknak százával 
dobjuk ki a milliókat.

Adunk mi mindenféle népnek bőke­
zűen, az idegen, ki koldustarisznyájával 
jött be, hintón távozik tőlünk, de ma­
gunk fajának ha van betevő falatja, meg­
fosztjuk tőle, hogy éhen vesszen el.

Kíváncsian várjuk, hogy hát a ma­
gyarságért mit fog tenni a kormány, mit 
különösen a tiszavidék ármentesitése tár­
gyában, mert attól tartunk, hogy az az 
50 ezer forint megtalál maradni a pénz­
tárban, mivel a mezőgazdaság legtekin­
télyesebb részét elsepri a Tisza.

Különös játéka a sorsnak, hogy e 
hazának két Tiszája van, s miude- 
nik pusztít.

Politikai hírek.
— Muszka-román háború. Mint Bukarest­

ből távirják, hogy a muszka-román határon 
Briósán állomásnál Chotin szomszédságában, 
román határőrök és muszka csavargó kozákok 
közt e napokban véres összeütközés történt, 
minél e csetepaté alatt 8 román megöletett és 
egy kozák sulyosnn megsebesült.

— A török-görög viszály. Athénből ír­
ják, — a konstantinápolyi nagykövetnek 
legújabban odaérkezett közleménye tárgyában 
tegnap minisztertanács ült össze, mely a porta 
által Mnktár pasához küldött egyezkedési föl­
tételekkel foglalkozott. A miniszteríanács e 
föltételeket elvetette és elhatározta, 
hogy a görög megbízottakat haladéktalanul 
visszahívja. — Egyébként Görögország a 
nagyhatalmak elé való fölebbezéshez tartja 
magát.

Kossuth Lajos levele.
Zliaszky Istvánná úrnőhöz.

Többször volt már alkalmunk megemlé­
kezni Zlinszky Istvánná azon valóban díszes 
honleány! erényekre valló buzgalmáról s ke­
gyeletéről, mellyel a nagyszámüzött, Kossuth 
Lajos boldogult atyja sírjának rendbehozása 

emlékkővel ellásása ügyében eljárt. Neve­
zett úrnő legutóbb már arról értesíthető Kos­
suth Lajost, hogy régi óhajtása: a sir rend­
behozása s az emlék felállítása, nemsokára 
valósulni fog, mert honleánytársai szép ősz- 8 
szeget gyűjtöttek és küldöttek be e czélra 
hozzá; s ez alkalommal egyúttal a nagy ha­
zafi engedélyét kérte ki arra nézve, hogy az 
idvezült hamvait a kondoros! sirkertből, mely 
nem sokára úgy is más czélra fog használ­
tatni, az uj és díszes alsó-dadasi ref. sirkertbe 
átvitethesse. S végül legjobb kiránatait fejezte 
ki Kossuth utóbbi betegségéből való felüdü­
lése felett.

Hazánk nagy fia Kossuth Lajos e so­
rokra Zliszky Istvánná úrnőnek az alább kö­
vetkező, sok tekintetben igen érdekes levéllel 
válaszolt, mely igy hangzik :

Collegno (al Baraccone) Italia, 1879. 
febr. 22.

N . . . Asszonyom !
A halál kényszerűségével az ember vi­

gasztalást keres azon gondolatban, hogy a sir 
menedékház, mely háboritlan nyugalmat ad. 

Nekem, megvallom, nehezemre esnék
nyugalom megháboritásának eszméjével meg­
barátkozni.

Nincs okom attól tartani, hogy ha majd 
porrá leszek, valakinek eszi be juthat poraimat 
kizavarni akarni a sírból, melybe végnyuga­
lomra fogok tétetni ott, ama tengerfokon, i 
hol nőm és leányom hamvai oly régóta vár 
nak reám. De az ily kizavartatás eszmélye oly 
kellemetlenül hat érzelmeimre, hogy ha leg­
kisebb okom lehetne ily etélytől tartani, bi­
zonyára e szavakat vésetném sírkövemre

„hagyjatok békében ne bántsatok1“ Ekként 
érzek magamra nézve. Szegény jó atyámra 
nézve pedig a gondolat, hogy hamvainak ki 
kell zarartatniok azon sir nyugalmából, mely­
ben már 40 év óta nyugasznak, megvallom, 
annál inkább nehezemre esik, mert e ham­
vakra, melyeket Ngod általam soha meg nem 
hálálható kegyelete a feledéstől megóvni vál­
lalkozott, most annyi érek után felszedése már 
csak azért is bajos feladat, miuthogy az egy­
szerű fakoporsó, melybe zárva voltak, már al­
kalmasint rég porrá kqthailt.

Azonban Ngod arról értesít, hogy a te­
mető, melyben atyáin sírja van, már közel 
időben más czélokra fog fordittatni.

Ez döntő körülmény, mely választást nem 
hagy fel, s érzelmeimnek resiguatiót paran­
csol. —

Még is csak jobb a Ngod kegyeletes 
gondviselése mellett most eszközlendő átszál­
lítás, hogy a temetőnek más czélokra fordítá­
sával atyám hamvai vagy az ott nyugvó többi 
halottak földi maradványaival vegyesen vala­
mely közös sírba jussanak, miként a Csaták­
ban elesettekkel történik, még ha a „névtelen 
félistenek“ közé tartoztak is, — vagy pedig 
az ásó és ekevas szórja szét a föld porával 
össze vegyült hamvakat.

Hát én e tekintetben is egészen szabad 
kezet hagyok Ngod kegyes jó indulatának. 
Méltóztassék legjobb belátása és szivének csak 
nemesre képes sugallata szerint cselekedni.

Ngod engem örrendésenek kijelentésével 
tisztelt meg legutóbbi betegségemből felgyó­
gyulásom felett. Szives érdeklődését a legszí­
vesebben köszönöm ; a jó egészség bizonnyal 
nagy áldás az életben s én annak becsét an­
nál jobban érezem, minél több szenvedés ju 
tott osztályrészemül: nagyon kínos állapot, ha 
ez még testi szenvedéssel is tetéztetik. Hanem 
megvallom, szokszor azon kérdésen kapom 
rajta magamat ha nem volt volna e jobb, ha 
leküzdött kinos betegségem kigyógyit amía 
másik kínosabb betegségből, melyet életnek 
neveznek ? . . . A kinek életezélja meghiúsít' 
tatott, annak élete néki nehéz teher, s más 
nak nem használ — hát minek ? un azt 
mondja, annak, hogy „a haza jobb napjainak 
felderülését láthassam.“ A mint a dolgok ál­
lanak, bizony soká kellene élnem, hogy ezt 
láthassam, ha ugyan még valaha látható lesz! 
Nem mondom, hogy nem lesz. Nemzetek élete 
nagyon szívós, igen nehezen halnak meg, még 
ha a loyalitást az önfentartási ösztönnek fó- 
libe helyezve, maguk állanak is be sírásának 
saját sirjoknak megásásához. En nem mon­
dom, hogy nem lesz, mert a történelem néha 
igen váratlanul kizökken a kerékvágásból, 
melybe az „intézők“ mesterségesen bele te­
relték. Egy perez vihavszele évek szemetjét 
eperheti el. Néha még századokét is; volt 

példa reá. Hát isten tartsa meg nemzetünkben 
1 reményt a jobb napok feiderülésébez. S a 
emény legyen anyja az önbizalomnak, s ez 

az erős akaratnak, melytől a cselekvés szü­
letik. De a mennyire az adott helyzetből kö­
vetkeztetni lehet, tartok tőle, hogy e derű na­
gyon sokáig fog magára váratnit. Gondoskod­
tak erről Bécsben, és folyvást gvndoskodnak, 
s Budán ugyancsak tolják a gondoskodás sze­
kerét nagy engedelmesen, s a Sándor-utczá- 
ból ugyancsak kenik a szekér tengelyét nagy 
készségesen. Míg majd egy szép napon Bécs­
ben is, Budán is, a Sándor-utczaban is arra 
ébrednek fel, hogy ... a muszka gondoskodik !

Engem hát annak a késő derűnek prob­
lematikus reménye bizony nem engesztelhet ki 

tehetetlen élet unott terhével. Úgy érzem, 
hogy vagy e kor nem nekem való, vagy én 
nem vagyok e korba való. Én halálommal nem 
hagyok űrt magam után. Hát bocsánatot ké­
rek, de a hosszú élet kiváuatát nem köszö­
nöm. Szerencsére a 77-ik év nyomja vállaimat, 

ez meglehetősen biztosit, hogy 
is teljesül. De kérem, legyen nagyságod meg­
győződve, hogy az önkénytes, keresetlen ne­
mes kegyelet, melyet atyám emlékének szen­
telt, önt hálás emlékezetemben, a mig csak 
élek, mindig kiváló helyen fogja tartani.

Méltóztassék szívesen fogadni e biztosítást 
vele nagyrabeesülésemet s tiszteletemet.

2Cossia.tH.

A kis néger leány elszomorodva rázta
fejét.

Honnan ismerhette volna az ő gyermeteg 
lelke e betegséget, melynek eddig még maga 
úrnője sem tudott nevet adni ?

— Mily szép hely az oda át! — kezdő 
azután Zehira egy kis szünet múlva csendes 
mélázó hangon.

— Hol úrnőm ?
— Uda át a Tigris partján, a hol a 

tét czyprusok alatt, azok a turbános sírkövek 
fehérlenek.............Mily jó lehet ott már !

A kis odaliszk ábitatos borzalommal fe 
lelt. —

— Igen, úgy van ! A kiket Allah érde­
mesnek tart megszabadítani e földi élettől, azok 
már boldogak.

— Egy bus sejtelem környezett még ma 
mindig. Hasztalanul iparkodtam elűzni; miként 
a feldobott kő visszahull, ez is újra meg újra
visszatért................Jó Aida, ha megtalálnék
halni mond meg atyámnak, — hogy engemet 
is oda temessenek azok alá a sötét czypru­
sok alá.

— Oh úrnőm, a mit Allah akar, annak 
meg kell történni. De gondolhat-e halálra szi- 
rász rózsája, mielőtt bimbajából ki nem bon-

8UDAPESTI HI3EK. A párisi világki­
állításon kitüntetett magyarországi kiállítóknak 
ítélt érmek a napokban fognak a kereskedelmi 
minisztériumhoz megérkezni. Ez érmek kiosz­
tása ünnepélyességgel fog végbemenni. A ka­
nyaró a főváros III-ik kerületében oly nagy 
mérvben lépett fel, hogy a tiszti főorvos in­
dítványára az azon kerületben levő két iskola 
bezáratása elrendeltetett. A farsang eredmé­
nye. A fővárosban a lefolyt február hóban a 
következő házasságok köttettek: a rom. kato­
likusoknál 415, az ágostai hitvallásuaknál 24, 
a reformátusoknál é6, a görök keleti vallásu­
nknál 4 és végül az izraelitáknál 4, összesen 
483. A Budapesten levő szegediek a Schodl- 
kávéházban nagy számban gyűltek össze és 
közös intézkedéseket tettek az iránt, hogy a 
végveszély elől Szegedről netán a fővárosban 
menekvést keresők elszállásolva és élelmezve 
legyenek. E czélból az együttlevók örömmel 
ajánlták föl lakásaikat és ezekben mintegy 
60—100 egyén elhelyezéséről gondoskodva 
van. Nagyobb szükség esetén meg fogják ke­
resni Budapest polgármesterét, hogy e tekin­
tetben a menekülők segítségére legyen.

Fővárosi levél.
Budapest, márcz. 8.

Tavaszodik, tavaszodik.
A felhők oszlanak, a napsugár kisüt, a 

lég átmelegszik, a sétánylombok kifakadnak.
A járdaaszfalton verőfény óráiban meg­

látszik az enyhe idők járása.
Mamák, babák és dadák tarka csoportja 

sütkérezik ott az Erzsébet-tér uttekervényein, 
vagy a Dunapart fiatal ákáezsorai közt; a su­
gárút oktogonján, a József-tér orgonafa-négy- 
szögében.

S a hol a baba, meg a dada jár, ott a 
baka se marad el. Lecsípett végű virgina szál­
lal a fogai közt, szalmájával a füle mögött, 
kopott szarvasbőr keztyüvel a két kezén, csi­
nálja az udvart, meg a szépet, a hogy a re­
gényekben olvasta, meg a hadnagyától elleste. 
Beszél a szép időről, szidja a czivilt, meg a 
rósz trafikokat, hol még drágapénzen se lehet 
oly virginát kapni, a melyik szelei. — S mert 
hallotta hírét a Pál és Virginia regényes esté­
nek, a dadát veszi virginia-számba és leülteve 
maga mellé a züldszinü patkára, átöleli a da­
dát a baba szemeláttára, kedves Virginiájának 
szólítja és meggyőződik felőle etakhamar, hogy 
ez nemcsak jól szelei, de szuszog is.

Az öreg tanácsos szintén kijár a belte- 
leki zöldbe, rendes napi sétájára. A féle staats- 
hemeroidarius. Dehogy maradna el, csak egy 
napig. Itt volt ő a télidény zimankói alatt min­
den istenadta napon, s nagyon fájhatott neki 
a gerinczcsontja, ha egyszer kocsiba ült „sé­
tálni.“ Rendesen megszokta mérni, hány lépés 
esik a téren hosszában, székében, meg kereszt­
ben ; aztán megnéz minden köret, minden gö 
röngyöt, — ezeket ő sorban ismeri s esemény 
ránézve, ha valamelyik járdakoezka kiferdül, 
vagy egy uj tócsával változatosabb a koesikö- 
vezet. Nem szól senkihez, csak a lábait nógatja 
olykor, meg az u.jában eső kutyákat kergeti 
dünnyögve, széles prémü en tont cas ernyő­
jével. —

Az utczasarkon tnezitlábos árva fin, kicsi 
szakajtóban ibolyákat árul. Kínálja boldog­
nak, boldogtalannak. De az üzlet — ugy lát­
szik — nem jól megy, mert hetek óta nem 
akadt neki ócska csizmára való se, a mit pe 
dig fél forinton is vehetne magának a zsibvá­
sáron. A dada-féle ugyan kérezködőn pislog 
majd a bakára, majd a virágra, de a hadfi 
nem akarja látni azokat az esdő szemeket. Az 
öreg tanácsnok pedig, ma már csak tubák- 
alakban szokta szagolni a virágillatot.

Rásüt a verőfény a házak ablakára, a 
e kívánat nem leeresztett csipkefüggönyre s ezen át be a lak­

szobába. Oly fényes, meleg sugár ez, melytől 
a lélek megifjodik, uj erőt érez magában, re­
ményt táplál s ábrándokat gerjeszt.

Hívására oda siet az ablakhoz a halvány 
arczu beteg leányka. Szegény sokat tánczolt a 
farsangon, kihevülre kedvencz tánezosa karján, 
vigyázatlanul osontott ki a fütetlen előcsar­
nokba, hogy „valamit“ súgjon az ifjúnak, a

mitől az nagyon boldog leend. Ott aztán meg' 
hült s most sorvadó. Az orvos azt mondja, hogy 
a fiatal természet „tán“ segit. A vén tudomány 
persze addig hallgat. März bricht das Hera I 
De a lányka nem tudja; nem hiszi állapotát. 
Ablakot nyit 8 boldog álmodozással szívja be 
az édes tejü tavaszi levegőt. Minden lélekzet- 
vétel szivét hevesen dobogtatja ... a halvány 
menyasszony közel esküvőjére, nászruhájra, 
sejtett boldogságára gondol. Csak az a száraz, 
tompa neszti köhögés ne volna! majd elmúlik, 
szegény leány, menyegződ napján, a mikor be- 
léfektetnek szép fehér patyolatban a menyasz- 
szeny-ágyba, a szép virágos, selyempárnáa — 
koporsóba.

A szemközti ablakban szintén menyasz- 
szony düleszkedik ki a vánkoson. Ennek arcza 
rózsás, mosolygó, — kezében arczához, fiatal­
ságához illő rózsabokrétát tart, — melyet „ő“ 
küldött.

„0“ gazdag ifjú és nagyon szerelmes. A 
leányka pár hét előtt még szegény volt s ma, 
van mindene. Mindene ? Azt hiszi: „ő“ meg- 
ésküdött s ez minden. A leány ezért a minde­
nért, oda adta mindenét.

Nos, te piros arczu szép leány, ha a hi­
ted megcsal s „ő“ nem tartja meg esküjét, a 
hogy már nehány hozzád hasonlónak meg­
szegte ?

De nem. Az ősz hervadása még távol. 
Most bimbózik, rügyezik az év áldása : örül­
jünk a tavasznak!

Orion.

tolta hajoló szirmait és nem virult. Ne vét­
kezz ! . . . Neked még virulnod kell.

— Csak egy dér, s a bimbó nem feslik 
ki többé soha. Igen Aida, Nankir, a zord ha­
lál angyal nem nézi azt, ha vajon feslő virá­
got, vagy száraz zörgő harasztot gyilkol-e le
fagyos leheletével.............Huh be hideg van
itt!.............Egész testem borzong .... El
ne felejtsd azt, a mire kértelek................Oly
szépek azok az egyszerű fehér kövek ! . . . . 
Olyat tegyetek nékem is.

S ezzel azután elhallgatott a szép gyer­
mek és a teremben mély csend állott be. — 
Majc. nehány pereznyi szünet múlva mando­
linja után nyúlt a kis odaliszk, hogy dalával 
szónkoztassa a komor gondolatokkal tépelődő 
leánykát. De a szomorúság, melytől úrnője nem 
tudott szabadulni, erőt vett az ő kedélyén is 
és ennek nyomása alatt nehány akkord után 
egész önkénytelenül egy busongó románezot 
kezdett:

Jár naponta föl s alá a 
Zultán csudaszép leánya,
Estenden a szökőkutnál,
Hol fehér habok susognak.

AU naponkint az ifjú rab,
Estenden a szökőkutnál,

A hadház-böszörményi vasút ügye.
H.-Böszörmény, márt. hó. 

VI.
Előbbi közleményünkben elmondottuk Bird 

Ferencz ur indítványára szerény észrevételein­
ket, ez alkalommal a „hadház-böszörményi“ 
szárnyvonalak érdemére vonatkozólag koczkáz- 
tatjuk nézeteinket.

Hogy a vasút kiépítésének szükségessége, 
egy szárnyvonal hasznossága elismertetett; hogy 
á járhatlan rósz utak miatt nem az egész or­
szágtól hanem a szó teljes értelmében a köz­
vetlenül szomszéd városoktól is elzárt nagy 
Böszörmény közelebbi öszszeköttetésbe kíván 
lépni az előre haladott világgal, azt bizonyltja, 
hogy Böszörmény város lakossága a kor szel­
lemének intését felfogta, megértette annak jel­
szavát, mely megszakítás nélkül igy hangzik: 
„haladjunk“; bizonyítja, hogy szellemi és 
anyagi érdekeink hátramaradását megismertük, 
valamint azt is átláttuk, hogy a sok oldala 
szegénységből van kivezető ut, és ez nem más 
mint egy szárnyvasntvonal kiépittetése.

Azt akartam mondani, hogy nincs ma 
ember Böszörményben, ki a vasútnak ellensége 
volna, de ha mondtam volna nem lett volna 
igazságom, mert bizony sokan távolról sem 
gondolván a jövőre, meggondolatlanul nyilat­
koznak a vasút ügye iránt. íme az iszonya 
sár miatt magában a városban majdnem fenn­
akadt a közlekedés; bármilyen nagy szüksé­
günk van, hiában van néhány köböl életünk 
sehova vinni s eladni nem tudjuk. Ha egyébb- 
iránt akármilyen jó ut volna is két—három 
köböl életet, már ha itthon potom áron ngro 
akarjak elvesztegetni Debreczenbe kell szállí­
tani, egész napot lopunk el a rendes munka 
időben is mind magunk, mind járójószá­
gunktól.

Milyen helyzetben volna ma Böszörmény 
város s munkás polgársága, ha 10—15 év óta 
vasutunk lett volna ?

Azt azonban merem állítani, hogy józa­
nul gondolkodni tudd, vagy egyszóval józan 
házi eszü, értelmes ember egy sincs már ma, 
ki a vasút haszontalanságát, szükségtelen vol­
tát, kárát okadatolni tudná, ugy is van a do­
log, hogy a legszegényebb sorsú de tiszta ér­
telemmel bíró földmivelők s adózó polgárok 
között sincs senki, ki egy szárnyvonal kiépíté­
sének ellensége volna.

A ki ellene áll annak, hogy a város min­
den lakosa boldogabb állapotra jusson : az nem 
érdemli meg a közbecsülést, az egy perczig 
sem okos ember.

Nincs az Isten földjén, e széles világon

Hol fehér habok susognak,
S napról, napra halaványabb.

Egy szép estve e szavakkal 
Lép a herezegnő hozzája:
Nevedet szeretném tudni,
Hazádat és nemzetséged ?

És a rab szólt: Mahometnek 
Hívnak, s Yemenben születtem,
Ama Azrák törzsökéből,
Kik meghalnak, ha szeretnek.

A lágy reszkeieg hang és a mandolinnak 
zengése a dallam véghangjainál elfojtott sutto­
gássá olvadt s azután — miként az esti fuval­
lat — csendesen elhalt mindkettő. Oly meg­
ható, s oly elbusitó volt ez egyszerű dal, mint­
ha a kis néger leány szivének minden bánatát 
életének minden keservét belé lehelte volna. 
Zehira lelkét elfacsarodni s szép szemeit könny­
be lábadni érezte, majd pedig elrejtve arczát 
egyszerre csak heves zokogásba tört ki, és sirt 
zokogott sokáig, keservesen. Az egyszerű, bu­
songó dal egy rövid pillanat alatt világot gyúj­
tott lelkében. Hisz a forrongó üszőknek csak 
egy szikra kell, hogy lángra lobbanjon. Most 
már kezdett érteni mindent s felismerni azt az 
édes méreghez hasonló gyötrelem és gyönyör­

teli érzelmet, mely elűzte éjszakáinak nyugodt 
álmáit A sovárgó epekedés volt az. S azt a 
folytonos szorongást, mely mint felhőkbe bur­
kolt ég a földre — ugy nehezült lelkére s el­
fogd attól a derültség napját. Ama leverő, tu­
dat volt ez, hogy ő is ép ugy, mint az Azra 
nem engedheti át magát annak a kéjes boldog­
ságnak, amit szerelemnek nevezett el a ha­
landó.

A kis rableány, — amint zokogni látta 
úrnőjét, eldobd magától a mandolint, oda csú­
szott hozzá mint a hű eb és szintén sírásra 
fakadva kezeit kezdé csókolgatni.

— Oh ne sírj, ne zokogj szépséges úr­
nőm ! Inkább fenyitsd meg a hálátlan Aidát, 
ki könnyet csalt szép szemeidre s keserűséget 
lopott szivedbe. Űzd el őt magadtól az érde- 
metlent.

Zehira lassanként erőt véve magán meg­
ölelte a kis odaliszkot s megcsókolva csendes 
bánattal felelt.

— Nem, nem Aida ! nem te loptad szi­
vembe azt. De lásd nem gondolok vele már. 
Ne sírj hát te se. Vedd inkább mandolinodat 
s énekelj valami vígat; hisz annyi hóbortos 
danát tudsz te.

(Folyt, köv.)



A közönség köréből.*)
Válasz B . . . i urnák 

Tisztelt szerkesztő ur !

olyan falu vagy város, mely a mialt, hogy 
vasútja lett, elszegényedett volna. A vasat a 
paUérozódást, az ügyességet, a munkát a pénzt 
viszi mindenüvé a hová megy, a hová vezet­
tetik. —

Fogadni mernék, hogy azok a kik az 
50-es években a vasutat városunkból eltaszi- 
tották, ma restellik a dolgot a nem mernék 
mindnyájan őszintén megmondani, hogy miért 
is ellenezték azt. Fenntebb már érintettük rö­
viden, hogy egyszerű oka volt, mert nem ér­
tettek hozzá. Akkor azonban máskép állott 
világ mint ma. Most mindenfelé láthatni mit 
mivel a vasút. Ki látja, még sem tudja jól 
megnézni, vagy a ki nézi még sem látja : az 
vak !

A lakosság minden részéből az értelmes 
polgárok általánosan óhajtják a vasúti szárny­
vonal kiépítését.

A vonal irányát tekintve, a második köz­
leményben olvasható határozati javaslat a had- 
ház-böszörményi, az ugyanazon közleményben 
olvasható, Szabó Mihály képviselő ur által 
beadott indítvány a debreczen-böszörméuyit 
ajánlja.

Gondolkozni, tervezni, indítványozni min­
den polgárnak szabadságában áll, a nagy kö­
zönségé a jog, a különféle nézetek elbírálá­
sára. —

Feltéve, hogy különleges személyi magán 
érdek nem vezette sem egyik sem másik vo­
nal indítványozóit: őket, mint olyan férfiakat, 
kik a nagy közönség jól felfogott érdekét 
tartotta szem előtt, az ipar, kereskedés, föld- 
in ivei és s ezek által a szellemi és anyagi köz­
jóiét előbbre vitelét, emelését, felvirágozását 
czélozzák : a polgárosultság s közművelődé: 
nagyjelentőségű jelszava a haladás nevében 
üdvözöljük !

utolsó erőfeszítésével tömi be a bős* elem 
útját. A zavar és kétségbeesés leírhatatlan. Az 
alföldi vasút töltését minden perczben várhat­
juk, hogy áttöri, mert még csak 6 hüvelyk 
magasságig tartja ki, s óránkint másfél hüvely­
ket árad. Borzasztó végzete ez a sorsnak. A 
lakosság a végkimerülésig dolgozik, s védi 
Szegedet az utolsó pillanatig, de reményünk 
nincs.

Szeged, márcz. 8. Ejfélután. Életünk 
a Mindenható kezében van. A víz egyre nő. 
Az idő el van borulva s esni kezd.

Szeged veszedelme.
A veszély, mely Szeged városát az árvíz 

folytán környezi, szombaton tetőpontra há­
gott. Szombaton este 6 órakor a város Öszszes 
lakossága az alföldi vasut-töltésre ment dol­
gozni, mert már akkor a remény ezen utolsó 
támaszát ostromolta a viztenger.

Hogy sikerült-e e pontnál feltartóztatni, 
a dühöngő elemet, nem tudjuk ; az utolsó tá­
virat, mely szegedről küldetett a központi la­
pokhoz, szombat esti tíz óráról azt mondja, 
hogy a viz ekkorra az alföldi töltést 
is ellepte, mire azonnal öt ezer katona 
requiráltatott.

A város állapota e pereiben igen súlyos 
volt; erősen dühöngő szél kerekedett, mely a 
habokat a már-már inogó töltésre zuditá.

A katonaság Pulcz tábornagy vezénylete 
alatt megfeszített errővel dolgozik a töltésen; 
a lakosság is a kétségbeesés erejével állott a 
töltésre s dolgozott, mint a hangya.

A helyzet képéről különben fogalmat 
nyújt a következő két távirat:

Szeged, márcziusS. Éjjel. A vész bor­
zasztó jelleget öltött. S miut az óriás kígyó 
áldozatár, úgy veszi körül a viz Szegedet, s 
óráról-órára szőkébbre veszi a kört, melyben 
inég a lakosság küzd az irtóztató vészszel. A 
viz szemlátomást árad, s a védő töltésen kezd 
már átszivárogni, s a nép elcsigázott erejének

— VIDÉKI HÍREK. Márcz. 15-ét Nagyvá­
radon kiváló módon fogják megünnepelni. 
Endrödőn a napokban nagy szerencsétlenség 
történt. Egy ladikban hat ember haladt a Kö­
rösön midőn a nagy szél és a „Petőfi“ gőzös 
verte hullámok a csolnakot felforditották, s a 
benülők közül öten odavesztek. Egy nagy-CSÖ- 
mötei lakos őrjöngési rohamokban éjszakának 
idején megtámadta fiát késsel, de ez mene­
kült; más alkalommal felakasztotta magát, de 
levágták, utóbb pedig a vízbe ugrott, hanem 
innen kifogták. Most orvosi felügyelet alatt 
van. A nagyváradi fegyházban a rabok tanítá­
sát egy szintén elitéit rab fogja teljesíteni, mi­
után az e czélra kitűzött jutalomdijért (100 
frt) egyetlen egy tanító sem akarta elvállalni.

ÚJDONSÁGOK.

* Rendes városi közgyűlés fog márczius 
13-áu délelőtt tartatni, melynek következő tár­
gyai lesznek: 1. Polgármesteri jelentés. 2. 
ügy hátrány jegyzék. 3. Miniszteri leirat, mely 
szerint a kölcsön alapból a házi pénztár kise­
gítésére átvett összeg törlesztési tervezete hely­
ben hagyatik. 4. Ugyanaz, a mely az 1879 
évi költségvetést megerősíti. 5. Ugyanaz, a 
mellyel a Farkas-féle telek megvétele iránt 
tett intézkedés helyeseltetik. 6. Ugyanaz az 
adófelszólamlási bizottság elnökének és he­
lyettes elnökének kinevezéséről. 7. Ugyanaz, a 
mely szerint a budapesti spanyol kir. és a 
török császári ügynökök kinevezéséről a kö­
zönség értesittetik. 8. Ugyanaz, mellyel a cse- 
lédszerzési szabályzat megerősiitetik. 9. Ugyanaz 
a legeltetési szabályok jóváhagyása tárgyábanl 
10. Győrmegye átirata a kincstári illetéket 
megállapító törvény módosítása iránt, pártolás 
végett. 11. Ugyanaz az 1876. XV". t. ez. IV. 
fejezetének a köd által okozott károkra le­
endő kiterjesztése tárgyában, pártolás végett.
12. Sopron sz. kir. város átirata a féuyüzési 
adó eltörlése tárgyában pártolás végett. 13 A 
magánlevéltári bizottság jelentése 1878-ról. 14.
A város peresügyei állásáról szóló tisztiugyészi | testületi
jelentés. 15. A hatósági gázfelügyelő jelen 
tése 18/8-ról. 16. A folyó évi hadjutalék­
ról és az ujonezozás eredményéről jelentés. 
17. Igazoló választmány jelentése 2. választott biz. 
tag igazolásáról. 18. A számadásokat fel ül vizsgáló 
bizottsági jelentése 1878 -ról. 19. Tanácsi előter­
jesztés az országos vásárok rendezése ügyében. 
20. Ugyanaz az árvapénztári ellenőrnek állásáról 
lett lemondása tárgyában. 21. Ugyanaz egy se- 
gédállatorrosi állás rendszeresítése iránt. 22. Az 
árvák és gondnokoltak pénzkezelésére vonat­
kozó szabályrendelet tervezete, az árvapénzek

kantátáinak felebb emelésére vonatkozó indít­
vánnyal. 23. A nagyerdőről kiadandó faillet­
mények pótlására, lábán kiszáradt fáknak vág- 
hatása iránt javaslat. 24. Tanácsi előterjesztés 
a magán végrendeleteknek megőrzés végett jö 
vőre el nem fogadása tárgyában. 25. Ugyan­
az az országos középtanodai tanáregyletnek f. 
évben Debreczenbeu tartaudó közgyűlése al­
kalmival elfogadása iránt. 26. A tiszántúli ref. 
középiskolai tanáregyesület kérvénye az egy­
let pártc lásáért. 27. Kérvény, melyszeriut a 
u.-káliói reáliskola segélyező alapjavára ado­
mány kéretik. 23. Kérvény a miszticzei zár­
dában nyitott elemi iskola javára könyörado- 
raáuy gyűjtés elrendeléséért. 29. Győry Kál­
mán földmérő oklevelének kihirdetése. 30. 
Polgárosí tások. D tbreczen, 1879. mártius 9.

* Márczius 15-ének megünneplésére a fő­
iskolai ifjúság a következő sorrendet állapítot­
ta meg. Az ünnepély kezdődik kevéssel 2 óra 
elótt az emlékkénben l.) a főiskolai énnekkar 
által előadandó dallal; 2.) Szavalat Varga L t- 
jostól; 3.) Ének, előadva a főiskolai énekkar 
által. Az indulás a temetőbe pontban 1/iB óra­
kor törtélik a főiskola épülete elől; még pe­
dig kövelkező sorrendben; Elől mennek az 
egyenruha honvédek , utinok a tanuló - 
ifjúság, esek után azon egyletek, melyek az 
ünnepélyben résztvesznek, végül a közönség. 
A honvédsiroknál: 1) a főiskolai énekkar elő­
adás . 2) Szavalat Kürthy Károlytól. 3) Em­
lékbeszéd Bácsi Lajostól, olvassa Torma Ká­
roly. 4) A főiskolai énekkar előadása. Az ün­
nepélyt bezárja Jeaei Miklós szavallata, mely 
után a visszavonulás ugyanazon rendben törté­
nik, mint a kivonulás.

* Ravész Bálint ref. superintended, az 
egyházkerületben f. évi május hóban körutat 
teend. —

* Szegyén István — a debreczeni kir. 
törvényszékhez áthelyezett elnök tegnap délel­
lőtt 11 órakor vett bnosut a miskolezi törvény­
szék tiszti kara, valamint a kir. járásbiróság s 
kir. ügyészség tagjaitól. — A bucsuzás a mi­
lyen egyszerű, minden tüntetést, fényt nélkü­
löző, ep oly megható volt. — A válás fájdal­
mának igazi őszinte érzete ott ült a szivekben 
az arczokoQ; ott tündökölt a köny-özönben 
úszó szem pillákon. — A „Stőgermayer szál­
loda“ nagytermében rendezett bucsu-estely fé­
nyesen sikerült.

* Nacrolog. Bankó Mihály polgártársunk 
7 éves gyermeke Kálmán, e hó 7-én roncsoló 
toroklobban elhunyt. Temetése ma délután 
ment végbe nagy részvét mellett. Nyugodja­
nak porai békében !

A helybeli h. h. tanító testület érte­
kezletet tartott szombat d. u. 4 órakor a pé- 
terfiai leányiskolában. Értekezett Tóth Károly 

Inök a tekintélyről. A gyönyörű
nyelvezettel irt munka köztetszésben részesült. 
Jelen volt Nagytiszf. Némethi Lajos ur is, ki 
a mellett, hogy gyönyörrel hallgatta az érte­
kezést: lelkes szavakban adott kifejezést a ta­
nító testület iránti meleg rokonszenvének.

* A tiebreczeni ipar s kereskedelmi-bank 
tegnap délelőtt tartotta meg közgyűlését a vá­
roshaza tanácstermében, melyre a részvénye­
sek jelentékeny szambán voltak képviselve. A 
felolvasott múlt évi jelentés tudomásul vétetett 
s az igazgatóságnak a felmentvény megadatott. 
Ezután igzgatósági tagokul megválasztattak:

&esztina Lajos, Szepessy Antal, Dt\ Szikszay 
Szabó József, Berger Henrik, Simonffy Sá­
muel, Steinfeld Antal. Javaslat tétetett az in­
tézet alaptőkéjének 169,000 frtra leszállítása 
tárgyában. A javaslat Orroódy Lajosnak mó- 
dositványa szerint elfogadtatott, s annak értel­
mében, minden réizvéuyes a befizetett 80 fo­
rintból 30 frtot visszakap, s lesz egy részvény­
nek értéke jövőben 50 forint. — Az oistalék 
4 frtban állapíttatott meg.

* Gyászhir. Szilágyi István szentannaut- 
csai ref. leánytanitó boss '.as betege «kedés után 
ma reggeli 4 órakor jobblétre szenderült. Te­
metése szerdán délután 3 órakor a háznál tar­
tandó rövid im* után leead. Bike poraira!

* Eső után köpanyeg. E*y vidéki lap kö­
zelebbi számában egy vezórczikket kö­
zöl e czim alatt: „Utóhangok a szatmári s z ti­
re t r e“. — Hiszen ezen tárgyról most, már­
czius közepén beszélni — eső utáni köpenyeg.

* A székasfehérvári országos kiállításra 
városunkban eddigelé 120 kiállító jelentkezett, 
a mi jelen viszonyainkban valóban szép ered­
mény, tudva azt, hogy a kiállítás tárgyá­
ban városunkhoz mily későn érkezett a felhí­
vás. S e tekintetben senki kizárólagos érde­
met nem tulajdoníthat magának, csak a város, 
mely kezébe vévén a kiállítás ügyét, áldozat­
készségével alkalmat és módot nyújtott az ipa­
ros osztálynak a kiállításban való minél töme­
ges b részvételre.

* Azon hir, hogy L.iszy Vilmos, szintár- 
snlatunk tagja, a nyári idényre a székesfehér­
vári színházhoz szerződött volna, — mint ér­
tesülünk, alaptalan.

* A közönség figyelmébe. A nagyméltó- 
ságu földmivelés iptr- és kereskedelmi mi­
nisztérium Bodrog-Keresztur városában már­
czius hó 13-ára egy országos vásárnak meg­
tartását elrendelte.

* Megjelent és Simon M. bazárépületben 
levő kereskedésében kapható „Boccaccio' 
czimü operette és induló Suppó Ferencitől; 
ajánljuk a zenekedvelők figyelmébe. Ara 1 
frt 50 kr. Az indulónak ára 60 kr.

* A színházban holnap Traversz István 
jutalomjátékául a „Kornevilli harangok“ ez. 
operette adatik. Ez előadást ajánljuk a közön- 
ség figyelmébe.

Az izraeliták farsangja a tegnapi na­
pon tartatott meg; városunkbau több háznál 
rendeztetett ez alkalomból kedélyes mulatság 
melyeknél nem maradtak el a szakásos álar- 
ezosok se^i, kik aztáu még fokozták a mulato­
zó k jókedvét.

* Kézbesithetlen levél. Egy a rosnyói 
postahivatalnál feladott levél Ethey Máriának 
tőzőnő hatranutezai újsor 334. szám czimezve ; 
minthogy nevezett ott ismeretlen kézbesíthető 
volt. — Felhivatik ismeretlen czirazett ezen 
levelet a postahivatalnál átvenni. A debreczeni 
m. kir. postahivatal főnöke. Mayer.

* Uj zenemüvek. Táborszky és Par.sch ze- 
nemükereskedésében megjelentek : Első ábránd 
magyar népdalok felett. 1. Repülj fecském 
ablakára. 2. Ezt a kerék erdőt járom én, h e- 
g e d ü r e zongora kísérettel szerzé Huber Ká­
roly Ara 1 frt 50 kr.

* Színházi szemlénk a „Próféta“ szom­
bati sikerült előadásáról — térszüke miatt — 
holnapi számunkra maradt.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

MOLL Seidlitz-pora.
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ía mmde“ dob“z címlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva. 
hptpncóflUe' °ta * ®d"bb hatással alkalmaztatott mindennemű gyOlJIOr-
vábbá JprtL^6!216!' akadaly *“e,‘ étvágytalanság, dugulás stb ) ; to-

rí; stSiaa“ •Ih" °ij
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Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. é.

JJRANCZIA BOESZESZ SÓVAL.
belső' és t,il!fmeeYZl1/tÓ,bb °”os'szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 
SS£krti^ “ leetöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül és

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

H a 1 m á j z sir-o 1 aj
Krohn M. és Társá tól

— ----- ---------- ——Bergenben (Norvégiában.)
,Kzen balmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló fai között

tássífegyüttm| frt”ré.CZél0kra használható- Ára «W üvegnek használati utasi-

Főszállitmányi hely
Moll Á. gyógyszeresénél, es. k. udv. ssállitóaái Bécsbsa

P , , , Tuchlauban.
kedéseiben k^eznek. rÄÄÄ ^«táraiban vagy füszerkeres- 
mélyek is részesülnek árleengedésben ^ ^ ™gáusze-

csak oly arm k aT elfogadni^ melyek*' *°!^“nyeit követelni,
Raktárak: D e b r e c z e7b e n Gald Férd - “mTV" “lal Tel,át™ tannak.

D a b r e c z e n : Dr. Rottschnek V. Emil gtófvs^Tan?ílhal°ir-CS í3tTan gydgy3z- 
esey V. gy. F e h é r g y a r m a t Ballka Károl/íyóZZtl Hattn SyR ¥SZ' Ve" 

*®7 Áaj09 SJÓgy^- K i s V á r d a Balkáni F* M á n d o k Türk V 4 * ° r"Szolnok Horánszky István gyógysz T - U i l'a k r!!!)“!, * , gyogy3z'
kolez Hercz Dr. M gyógysz 7 J * K°yk° Vlkt0r Sjágysz. MIS-

295 szám.

Á&IlSlllli.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
BflV* készpénz fizetés mellett.

Arak ausztriai értékben 
költségmentesen 

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBR ECZ ENBEN

ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemü . 
,, szinte 30 kilós zacscskóval

B. szinte apró szemű
,, szinte 30 kilós zacskóval

C. Dara középszerű
,, szinte 30 kilós zacskóval 

0. Királyliszt 
1.

ram...................................... ......
Lángliszt.............................. 21

100 kiló 
22.40 
23.— 
22.40 
23.— 
21.— 
21.60 
22.—

2. Montliszt . .
3. Zsemlyeliszt különös .

5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. sz:inte 2-od
7. Közép kenyérliszt 1-ső „
A " >i 2-od „
81/, Barna „ 1-ső „
9- - „ 2-od "

10. Lábliszt....................
10l/2 Veres liszt ....
11. Finom korpa zsákkal .
11- >• „ zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal .
12. „ „ zsák nélkül
R. I. Rozsliszt 1-sŐ rendű

R. II. szinte 2-od „
R. III. szinte 3-ad 
R. IV. Rozskorpa

20.20
18.20
17.80
16.80 
15.80
14.20
12.—
9 60 
7.40 
6.60 
4.—
3.60 
3.—
3.20
2.60 

12.60 
11.60

A. K. Árpakása 
„ szinte
„ szinte
,, szinte
„ szinte

Árpád ara 
Árpa liszt

. . szákkal
zsák nélkül

A.
Debreesen, 1870. márcz. g,

A zsáíok sulytartalma, — teljsuly
. tisztasulynak véve

A B C. 0—10 számig 85 kilo.
li- 1-=..................... 60
R n_ vL szám'S • 85
B- V...............................
4- K. 00—5 számig. 50
Arpaliszt .... 85 ’’
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Kapható Debreczenben: Geréby Fiilöp, Rickl 
József Zelmos és Jánky Antal gyógyszerésznél. (23)

Árverési hirdetés.
Az 566. sz. a. az „iparegyesiiieti 

takarék- és hitelintézetnél“ elzálogosított 
14,000 drb. uj terményzsákok 
f. év márczius hó 17-éu délután 3 óra­
kor a Scheer Bernát csapó-utczai 6— 
8. számú házánál levő raktárban, árve­
rés uiján a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénz fizetés mellett okvetlen el 
fognak adatni.

Debreczen, 1879. február hó 27.

utczai 2208. sorszámú háznál folyó már­
tius hó 26-ik napján délelőtt 10 óraker 
megkezdve eszközlendo, esetleg délután 
8 órakor s a következő napokon is foly­
tatandó elárverezéséhez venui szándéko­
zók ezennel meghivatuak.

Debreczen, 1879. évi mártius hó 6.

Újházi Sándor,
kiküldött csődválaszt- 

mányi tag.

Kovács József,
csődtömeggoudnok.

(70)

Az igazgatóság.

(57)

Hirdetmény.
VoinoYich Janos és neje Orbán 

Emíné) vagyonbukott debreczeni lakosok 
csődtömeg ükhöz tartozó házi bútorok és 
ingóságoknak nyilvános árverésen daru­
sítása a csödválasí..tmáuy által megren­
deltetvén :

ezen tárgyaknak helyben ü n.-várad-

EÉTÖÖSjygyiLI Ajánljuk r

Í
-gjjj-n------------ =r_ r-ryw.

Eisinger M. J. és fiai
Neubau, Zollergasse 2_csÁaz. kM-. haaugymm.gteriurn, ö felsége haditengerésze éT

—; —.-^számos^jote^ony intézet sat, szállit6i^=~
. kiráIyi szabadalmazott gyárának 

p==~r=r:: gs ^gajánlatraméltóbb =__^

^Öpöi^eit, ^

tocsita^aró iionyváif. jjtrMM sátorltiiéit.

Kiadó tnlajdonoe ; Vériessi Lajos.
D=b„™«,, 1879. nyoeetott Tirol Dim] JrMühd kSuyrnío^dijibp,.

1879.

Becses lapja 47-ik számában „a közöasí 
köréből“ czim alatt B . . . i nr által igeajV 
m életlenül s hozzá még oknálkül niegtáMaí" 
tattana, mit válasz nélkül nem hagyhatok.

Mi indíthatta B . . . i urat erre, ae 
gyanitom, sőt válaszra sem méltatnám, k» * 
ellenem irt ezikkben megnevezi a vádat, m«*1 
akkor czikkének Ítéletét a közönségre bíztam 
volna, mely a vádat olvasván, mindenesetre aanÁ 
Íróját Ítélte volna el, de a kik az „Egy Ut ^ 
asszonyság“ előadásán nem voltak, és a 
közönség, miután a vádat nem emliti, nem 
ja, váljon mily égbekiáltó dolgot követhette, 
én el.

Ha valaki vádol, Írja ki a vádat, s mi«, 
de nek felett nevét, és mielőtt vádol valaki 
ha tározottan győződjék meg arról, váljon r ö i 
t ö n z é s volt-e az ? vagy bent vau a darat 
ba u. —

Engem 20—24 eve ismer a hazai váró. 
sok közönsége, s tadják azt, hogy sem szi-j 
padi, sem acenicai illem ellen, sem közönsége" 
bántó dolgot soha nem extemporizáltam, 
most sem tettem, hanem elmondtam szárazon 
mi a darabban van, — és mit 35 é v óta a 
pesti nemzeti színpadtól kezdve 
azon darabban mindenszinészel- 
mondott. Hogy B . . . i urnák nincs arról 
tudomása, mi van a darabban, az csak arról 
tesz tanúbizonyságot, hogy ő talán életében 
ma volt először színházban, — hogy er köb 
cs is ég é t annyira bántotta; megbocsáson 
mert az bizonyítja, hogy nemcsak Schakes- 
pearei classicus darabokba nem megy el, mert 
ezekben annál furcsábbakat is hallott volna 
de operettekben plane nem volt, mert ezek 
még hemzsegnek a sikamlós kitételektől. De 
nem bocsátom meg, és szó nélkül nem hágj. 
hatom ezen minden alapos ok nélküli gyernis. 
kés megtámadását. — Azon kifejezését pedi. 
hogy botrányos rögtönzést követtem el: ron 
akaratú rágalom naknyilvániton. 
Ha B . . . i ur e czikkel akart a nagyvilág 
előtt fellépni, hogy magát mint Írót bemutasss", 
eltévesztette n themát. — Ha pedig jogtudni 
mányát akarta fitogtatni az 1848-iki XXXI. §. 
idézésével, úgy bakot lőtt, mert hallott haran­
gozni csak ; tudnia kellene, hogy nevezett czikk 
a darabban meg nem irt elő nem 
forduld, hevenyészetre hozatott 
Mi nevezett estén nem fordult elő, miután be­
tű szerint mondám el szerepemet.

Ha volt benne valami, a mi erkölcsiségét 
sérti, legyen szives, perelje be a szerzőt és ne 
illesse a színészt ily haszontalan ráfo­
gd so k k a 1, vagy nevezze meg nyíltan 
magát B . . . i ur, a tek. rendőrség előtt mint 
vádió, mert igy legalább én is elégtételt ve­
hetek rajta alaptalan rágalmazá­
sáért.

_____ Szathmáry Károly.
*) E rovat alatt közlőitekért beküldő a felelős.

&

Előfizel 
Helyben és]

Egy évre 10 frt.
Fél évre 5 , 
Előfizetóei pénz 
fó-pi*cz, VECSEYl 

kesztőeégbe bér
Eiőfizethj 

TELEGDI K. LA| 
KÁKOLY könyv
ezerkeeztőeégnól.

tald

(S. B.) Hogyj
tál megkezdett ok 
következik a jeleni 
vaszán, az bizonytF 
tió nem testvéri ölel 
gyilkoló működései 
menni, az is bizonj 
összefoglalva, a ha 
kai illustrálhatjuk,| 
fiai egy u j a b 
rés terére v 
zeli napokban, mer, 
nem ugyan Magyal 
nem az Andtássy 
iizött keleti politik 

Ha tekintjük 
nyáron nem nyílt i 
nia határát, hauet 
tünk, hogy ott az' 
ván, a megtisztitot 
lizáczió fáklyái álJ 
mányt visszaadjuk 
tekintjük azt, hogy] 
retek ellenére au 
azért mentünk. ho| 
vegyük, miáltal a 
ben a még csak 
gyülölséggé forral! 
nem tekinthetjük ti 
két, melyek az 
jőnek, s melyek at 
porta jól tudja ügyi 
dokió előtt be van 
érzi, nincs megfősz 
tői, hogy még egy­
sei visszaparancsol 
készülő erőt, s az: 
tán boszut ne állj< 
ágyát kárörvendve 

Egyik oldalrú 
Jll hogy a porta nagy 
Y az albánokat, a ók 
f mely az okkupátió 

Az osztrák k< 
keztében már meg 
hogy ez utóbbit 
albánok ellen, s n 
doskodik, hogy eg 
kongresszus eszme 

■ égbekiáltó biin, be 
lefeküdni Európa 
gázolhassanak rajt 

Erősen gyani 
kongressus eszméj 
letett, mint eb 
gyanítjuk, hogy a 
gr. Andrássy 
hogy ha Novi-Baz: 
a háta mögött eg1 
melynek megbízás 

A novi-bazái 
meg fog történni, 
bízást, akár nem.

8 igy a tava 
szomorúbb meglep 
ország számára, 
sok és nagy áldi 
elfoglalása közbe 
lem nélküli törne, 
hosnyákokat egy 
dalmai annyira n 
vérükét eldobva, 
kerestek menedék 
szén másféle ellei 
állani, egy olya: 
törnek meg a fái 
tében azokkal ki

A „D E B R E C Z

Hí i v e i

A rableíny 
után, — s a hogy 
egyszerre csak stép 

, sott fel kívülről híj 
; Tóiról jönne, vagy 

, egész környék figye 
azért az esti esendb 
resztül ee 
hangját:

sz tisztán

Drága Luri, s 
Fehér arezu, 
Elküldném hoj 
Hogy mondja 
Elküldném a < 
Hogy mondják

Zehira az ének


